

## Odrekli se darova za žrtve potresa

— Ministranti župe sv. Andrije sa Sućidra iz Splita, kao i ministranti drugih župa, svake godine pomažu župniku u blagoslovu obitelji. Taj nimalo lagan dio ministrantske službe, kao i sve ostalo, vrše s iskrenom pobožnošću i ozbiljnošću. Svakoga su dana po njih četvorica 19 dana sa župnikom don Ivanom Čotićem i po vjetru i po kiši ulazili u kuće i stanove moleći s članovima obitelji za Božji blagoslov, zdravlje, radost i mir. Župljani župe sv. Andrije veoma cijene trud i zalaganje svojih ministranata. Stoga kod blagoslova obitelji velika većina obitelji izdvoji po koju kunu, bombon ili čokoladu kao nagradu za njihovo služenje župnoj zajednici. Tako je bilo i ove godine. »Lako živimo u teškom vremenu recesije, kod župljana župe sv. Andrije ne postoji recesija srca i ljubavi pa su i ove godine svoje ministrante više

nego bogato nagradili. Znaju da njihovi ministranti osim služenja Bogu žele služiti i služiti bratu čovjeku«, posvjedočio nam je župnik. Kao i prošle dvije godine, i ove su godine u dogovoru sa župnikom odlučili veći dio svoje nagrade darovati onima kojima je to najpotrebnije, svjesni da je solidarnost čin najuzvišene ljubavi. Razmišljajući kako i kome darovati dio svoje nagrade ove su godine sa svojim župnikom odlučili, duboko potreseni slikama ranjene i poginule djece u katastrofalnom potresu na Haitiju, 11 tisuća kuna od svoje nagrade uplatiti na račun Hrvatskoga Caritasa za žrtve potresa. Tužni zbog tragedije koja je pogodila Haitij, svi su zadovoljni da će svojim darom pomoći barem nekom ublažiti bol ili obrisati pokoj suzu s lica.

Silvana Burilović



S. Burilović

● Ministranti su na Haitij poslali 11.000 kuna darova prikupljenih na blagoslovu domova

## Otvorena župna knjižnica

— Na Bogojavljenje je u župi Staševica u Biokovskom dekanatu otvorena župna knjižnica koja nosi ime po fra Anti Gnječu koji je prvi napisao knjigu iz tog sela »Vrgorsko-neretvansko jezero«, a tiskala ju je Hrvatska tiskara u Mostaru 1922. Uz misu i blagoslov, koje je predvodio župnik o. Vinko Prlić, knjižnicu u vjeronaučnoj dvorani otvorio je gradonačelnik Ploča Krešimir Vejić koji je darovao tisuću knjiga koje će biti dostupne župljanima Staševice.

U nazočnosti brojnih župljana i uzvanika iz drugih krajeva, tom je prigodom priredena i izložba akademskog slikara Branimira Dorotića iz Zagreba koji je izradio triptih s likovima sv. Staša, bl. Alojzija

Stepinca i sluga Božjega o. Ante Antića, te još nekoliko slika koje je darovao župi.

Postavu knjižnice i slika s natpisima izradio je dizajner iz Metkovića Zvonimir Panza sa suradnicima. O umjetniku Dorotiću govorila je srednjoškolka Dajana Gnječ.

Program je s pjesmom uveličala bratovština sv. Stjepana Prvomučnika iz župe Gorica-Sovići pod ravnanjem Anđelka Nikolića. Kako je istaknuo župnik Prlić, knjižnica je otvorena za župljane i druge koji žele, u prvom redu kroz duhovno štivo produbiti svoju vjeru i oplemeniti svoje znanje, a učenicima osnovne i srednje škole imaju slobodan pristup. (R)



● Knjižnicu je blagoslovio župnik o. Vinko Prlić, a otvorio ju je gradonačelnik Ploča Krešimir Vejić koji je darovao tisuću knjiga



● Dr. Braš kaže da je krajnje vrijeme organizirati palijativnu skrb

## O palijativnoj skrbi i pomoći stradalnicima

— Godišnji susret voditelja župnih karitasa Varaždinske biskupije koji je bio posvećen temi palijativne skrbi i osvrtnu na karitativnu djelatnost u župama diljem biskupije održan je u subotu 16. siječnja u Varaždinu. Započeo je misnim slavljenjem koje je u katedrali Uznesenja BDM predvodio varaždinski biskup i predsjednik Hrvatskoga Caritasa mons. Josip Mrzljak, pozvavši na duhovnu blizinu sa stradalima u nedavnim katastrofama kako bi iz tog zajedništva niknulo materijalno pomaganje onima koji su u potrebi.

Susret je nastavljen je u dvorani Biskupskog ordinarijata pozdravnim riječima predsjednika Biskupijskoga Caritasa generalnog vikara mons. Ivana Godine, ravnatelja Ante Šole i biskupa Mrzljaka koji je okupljene potaknuo da podupru inicijativu koju je predložio Biskupijskom Caritasu da župe Varaždinske biskupije prihvate pokroviteljstvo nad obiteljima koje su stradale na poplavljenom području Kosinjske doline u Gospičko-senjskoj biskupiji.

Potaknuo je da jedna župa pomogne po jednu obitelj u materijalnoj opskrbi, što je naišlo na odobravanje prisutnih, pa je

tako voditelj župnog Caritasa iz Svetog Martina na Muri predložio da upravo njegova župa pomogne najbrojniju obitelj u potrebi.

### Duhovna blizina potiče na pomoć

Miljenko Vitković, koordinator na projektu izgradnje novoga Caritasa centra u Varaždinu, istaknuo kako su postavljene dobri temelji na kojima

*Diljem Europe osnovano je nekoliko stotina tisuća hospicija, polovicu od 600 hospicija u Poljskoj inicirala je Crkva, a osnovane su ili se uskoro osnivaju ustanove za hospicij u Sloveniji, BiH i Srbiji. Hrvatska takvih ustanova nema.*

će se ostvariti gradnja tog centra te je zahvalio svima koji će u tome sudjelovati. Biskup Mrzljak istaknuo je kako će Katolička Crkva u Hrvatskoj pomoći stradalima na Haitiju, kao i stradalima u poplavama. Zazelio je da se stradalim obiteljima u Lici pomogne kroz dulje razdoblje kako bi prevladali nevolje, pa će Caritas Varaždinske biskupije u suradnji s Caritasom Gospičko-senjske biskupije ponuditi konkretnu pomoć obiteljima u njihovim potrebama. O temi susreta »Palijativna skrb« izlagala je dr. Marijana Braš, predsjednica Hrvatskoga društva za

hospicij. Naglasila je da se palijativna skrb ne odnosi samo na posljednjih mjesec dana života, već je potrebna od dijagnoze neizlječive bolesti i njezina priopćavanja bolesniku, pa sve do razdoblja zalaganja obitelji nakon njegove smrti, što kod nekih bolesnika traje i više godina. Palijativna skrb obuhvaća bolesnike sve dobi i svih bolesti, no oko 40 posto odnosi se na

onkološke bolesnike, a tu su i pacijenti s neurološkim bolestima i drugim teškim stanjima.

### Palijativna skrb nije samo njega

O njima se skrbi na posebnim palijativnim odjelima i ustanovama, ali se pomaže i da bolesnik, ukoliko je to moguće, što dulje ostane u skrbi svoje obitelji. Danas je taj dio medicine, za koji se specijalizira od 1 do 4 godine, razvijen u više od 100 zemalja svijeta, a diljem Europe osnovano je nekoliko stotina tisuća hospicija, polovicu od 600 hospicija u Poljskoj inicirala

je Crkva, a osnovane su ili se uskoro osnivaju ustanove za hospicij u Sloveniji, BiH i Srbiji.

### Samo u Hrvatskoj palijativna još nije organizirana

U Hrvatskoj službeno nije osnovana ni organizirana nijedna ustanova za hospicij, iako hrvatski zakoni omogućuju njihovo osnivanje. Istaknula je kako je krajnje vrijeme da se pokrene organizirana palijativna skrb, budući da je potrebno nekoliko godina da ona kvalitetno zaživi i djeluje. Podsetila na rad Hrvatskoga društva za palijativnu skrb pri Hrvatskome liječničkom zboru i njegovih ogrankata te na postojanje društva prijatelja hospicija čiji članovi čekaju na institucionaliziranje palijativne skrbi.

Na susretu je predstavljeno kako se na studiju palijativne u Londonu nalazi medicinska sestra iz Kotoribe Renata Mardetković, koja je nedavno imenovana predsjednicom nove udruge »Pomoć neizlječivima«. S time je okupljene upozнала dr. Verica Jačmenica-Jazbec, Caritasov volonter i član Sekcije za hospicij HLZ-a, koja je kazala kako je od osnivanja udruge u svega nekoliko dana u Medimurju okupljeno već 35 volontera.

U završnom dijelu susreta voditelji i predstavnici župnih karitasa ukratko su predstavili svoje karitativne aktivnosti te su predali godišnja izvješća o radu. Župni karitas djeluje u više od 70 od ukupno 104 župe Varaždinske biskupije, a njihov rad i angažman potiče Biskupijski Caritas. Na susretu su uz predstavnike Caritasa sudjelovali i predstavnici Varaždinske županije i Centra za socijalnu skrb Varaždin, kao i liječnici varaždinske i čakovečke bolnice.

Jasminka Bakoš-Kocijan

## Zasjao simbol grada heroja

— U petak 15. siječnja, na dan spomena 15. obljetnice međunarodnog priznanja Republike Hrvatske, župnik vukovarske župe sv. Filipa i Jakova o. Ivica Jagodić blagoslovio je na Trgu hrvatskih branitelja obnovljeni »Bečarski križ«, najstariji, najveći, prvi javni križ u gradu.

Raspelo je podignuto 1805. godine kao molitva vjernika vukovarskoga kraja da ih Krist spasi od kuge, a u Domovinskom ratu gotovo je potpuno uništen. Obredu blagoslova križa nazočila je Jadranka Kosor, predsjednica Vlade Republike Hrvatske, te predstavnici lokalnih vlasti.

Ono što za mlade Zagrepčane znači »naći se pod repom« to je za mlade Vukovorce nekoć značilo naći se kod »Bečarskog križa«. Neobično ime križ je dobio po učenicima obližnje obrtničke škole, bečarima, koji su se pod njim okupljali. U Domovinskom ratu neprijatelj ga je gotovo u potpunosti ošteti, da bi ga i dokrajčio 1996. godine, navodno



● U Domovinskom ratu neprijatelj je gotovo u potpunosti ošteti križ, da bi ga i dokrajčio 1996. godine, navodno za potrebe snimanja nekoga srpskog filma

za potrebe snimanja nekog srpskog filma. Križ je čekao na obnovu punih 18 godina da bi ponovno dobio svoje mjesto 2009. godine za 18.

obljetnicu prisjećanja na žrtvu grada Vukovara. Njegovu obnovu najviše se podupirali vukovarski franjevci, a financijski omogućila Vlada Republike Hrvatske s 630 tisuća kuna. Vukovarski »Bečarski križ« zaštićen je spomenik kulture hrvatskoga naroda.

Križ je od kamena bihacita. Rekonstruiran je u radionici Mladena Mikulina u Zagrebu. Korpus je izliven u radionici »Ujević«, također u Zagrebu. Visina križa je 5,4 metra na postolju. Kristov brončani lik visine 1,3 metra, na postolju dimenzija 2,2x2,2 metra. Secesijsku kovanu ogradu izradila je prema najstarijoj sačuvanoj fotografiji tvrtka »Montemont«, koja obnavlja i franjevačku crkvu sv. Filipa i Jakova.

»Bečarski križ« postaje simbolom grada Vukovara, kao što su već »Vučedolska golubica«, »Vukovarski vodotoranj«, »Bijeli križ« i »Vukovarski ranjeni Isus«.

Vjenceslav Janjić